
 ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ EXECUTIVO DA SAÚDE DO ESTADO DO CEARÁ REALIZADA
NO DIA 19.02.2021

DATA: 19 DE FEVEREIRO DE 2021

LOCAL: SALA VIRTUAL -  APLICATIVO GOOGLE MEET

PAUTA PRINCIPAL: 

 APRESENTAÇÃO  DA OPERACIONALIZAÇÃO DO PLANO NACIONAL DE VACINAÇÃO
NO ÂMBITO DO ESTADO DO CEARÁ E DO MUNICÍPIO DE FORTALEZA

PAUTA SECUNDÁRIA: 

 APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO REALIZADA DIA 12/11/2020
 MANUAL DA DESJUDICIALIZAÇÃO

Iniciados os trabalhos, o Secretário-Executivo do Comitê repassou as deliberações da última
reunião do Comitê, com a leitura da ata da reunião realizada dia 12 de novembro de 2020, a
qual foi devidamente aprovada pelo colegiado. Em continuidade aos trabalhos, foi dada a
palavra à Dra. Antônia Dilce Rodrigues Feijão, que saudou a todos os presentes e relembrou
o  tema  da  reunião,  passando  em  seguida  a  palavra  à  Dra  Ana  Stela  Fernandes  Leite,
Secretária  da  Saúde  do  Município  de  Fortaleza, que  iniciou  sua  fala  apresentando  a
Secretária Adjunta do Município de Fortaleza, Dra. Aline Gouveia, que será a titular  junto ao
Comitê,  representando  o  Município  de  Fortaleza,  e  a  Dra.  Veruska  Queiroz,  também
presente à reunião, permanecerá como Suplente da Secretaria como integrante do Comitê
de Saúde. A Secretária Municipal, Dra. Ana Estela, apresentou para os membros do Comitê o
Plano Municipal de Operacionalização da Vacinação COVID-19. Iniciou com a atual situação
epidemiológica do Município, fazendo uma comparação da média móvel dos casos no início
da pandemia em março de 2020 e fevereiro 2021. Mostrou as diferenças existentes, tanto
quanto ao número de casos confirmados como na maneira que a curva se apresenta, com
um aumento de 28% de positividade das amostras de RT-PCR, a média móvel dos óbitos
confirmados  em  Fortaleza  da  13ª  semana  epidemiológica  de  2020  à  7ª  semana
epidemiológica de 2021. Destacou também o monitoramento pelos postos de saúde com o
acompanhamento dos pacientes que apresentam síndrome gripal.  Apresentou o número
diário  de  pacientes  que  necessitam  de  solicitação  de  Internação  por  Covid19  para
enfermaria e UTI pela Central de Regulação de Fortaleza, bem como o número diário de
pacientes com solicitação de Internação por Covid19 em enfermaria e UTI pela Regulação
Fortaleza. Discorreu sobre o objetivo do Plano de Operacionalização da Vacinação relatando
as diretrizes, ações e estratégias para alcançar 90% de cobertura vacinal contribuindo para a
interrupção da circulação do SARS-CoV-2.
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Relatou a logística para vacinação dos grupos prioritários e a definição dos locais de
vacinação  segundo  os  grupos  prioritários,  as  rotas  de  vacinação  domiciliar,  meta  da
campanha, situação epidemiológica e modalidade de vacinação. Destacou a importância da
intersetoriedade e logística entre os órgãos como AMC para a execução do Plano, bem como
apresentou  os  centros  de  vacinação  existentes  e  como  aconteceram  as  formações  das
equipes. Demonstrou os números de vacinas recebidas pelo Município de Fortaleza para D1
com 119.238 doses, sendo 93.778 da Sinovac/Butantan, vacinando 66.758 trabalhadores e
27.020 idosos e da AstraZeneca/Fiocruz um total de 25.460 doses da vacina, para os idosos.
Demonstrando os números de vacinados com D1 66.145 trabalhadores da saúde e pessoas
com deficiência acima de 18 anos institucionalizados um total de 224, Indígenas vacinados
10,  Idosos  45.983,  domiciliares  10.055,  institucionalizados  788 e  pelo  sistema drive  thru
35.140. Tendo como resultados preliminares para D2 no Município de Fortaleza vacinando
os trabalhadores da saúde o total de 18.613 até a presente data. Fez os agradecimentos pela
oportunidade de esclarecer as dúvidas existentes e poder compartilhar com o Comitê as
informações de tão grande relevância diante do nosso cenário atual. Dando continuidade foi
dado  a  palavra  a  Dra.  Magda  Moura  de  Almeida,  Secretária  Executiva  de  Vigilância  e
Regulação,  Inicialmente,  apontou  o  ordenamento  das  prioridades  na  campanha  de
vacinação bem como as  vacinas  utilizadas  pelo estado,  identificando os seus respectivos
laboratórios  e  números  de  doses  recebidas.  Explanou  acerca  da  logística  envolvida  na
aplicação das vacinas, incluindo o seu recebimento, armazenamento e distribuição para os
municípios,  como  também dos  demais  materiais  utilizados  (seringas,  agulhas  e  câmaras
refrigeradas). Demonstrou o andamento da vacinação no estados. Apresentou o projeto do
Cadastro  Estadual  Único  para  vacinação  COVID,  aplicativo  em  parceria  com  a  FIEC  e
integrado ao portal  Saúde Digital da SESA.  Mostrou as funcionalidades do aplicativo e o
benefícios advindos da sua utilização, principalmente quanto à organização da vacinação dos
grupos  prioritários,  indicando  uma  estimativa  do  número  de  pessoas  beneficiadas  e  os
custos envolvidos.   O Dr Gerson elogiou as  apresentações  das  duas  palestrantes.  a  Dra.
Nelcilene Santos, representante do conselho de nutrição, questionou a perspectiva sob o
atual cenário sobre a imunidade de rebanho. a Dra. Magda respondeu que como o covid é
algo novo  no momento essa avaliação não é possível ser feita devido a mutação. Dra Isabel
Pôrto parabenizou pela explicação e  sugeriu que as apresentações fossem replicadas em
outras  instâncias,  como  as  regionais  do  Comitê.  Dra  Antônia  Dilce  Rodriguea  Feijão,
coordenadora do comitê se propos a conversar com a  direção da Esmec pra ver uma forma
de viabilizar encontros online sobre o tema.

Deliberações do Comitê:

1. Ficou acordado que a próxima reunião será no dia 26 de março de 2021.

2. Deliberado o retorno das atividades do Manual da Desjudicialização, ficando a reunião
para o dia 26 de fevereiro.

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  Dra.  Antônia  Dilce  Rodrigues  Feijão,  Coordenadora do
referido Comitê, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião, da qual eu,
Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê, lavrei a presente ata.
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Fortaleza/CE, 19 de fevereiro de 2020.

Antônia Dilce Rodrigues Feijão, Juíza de Direito, Coordenadora do Comitê - TJCE

Isabel Maria Salustiano Arruda Porto, Procuradora de Justiça- MPE

Lucy Antoneli Domingos Araújo Gabriel da Rocha,Promotora de Justiça de Defesa da Saúde
Pública (MPE, suplente)

Ana Claudia Uchôa de Albuquerque Carneiro, Promotora de Justiça de Defesa da Saúde
Pública (MPE, suplente)

Sheila Florencio Alves Falconeri, Defensora Pública Estadual (DPE, Titular);

Yamara Alves Lavor Viana, Defensora Pública Estadual (DPE, suplente);

Ticiana Pinheiro Cavalcante, Defensora Pública Estadual (DPE, suplente);

Magda Moura de Almeida, Médica, Secretária Executiva de Vigilância e Regulação (SESA,
Suplente);

Ana Estela Fernandes Leite, Médica, Secretária da Saúde do Município de Fortaleza/CE (SMS,
titular);

Aline Gouveia Martins,  Médica,  Secretária Adjunta da Saúde do Município de Fortaleza/CE
(SMS, Suplente);

Veruska Queiroz de Castro, Assistente, da Secretaria Municipal da Saúde de Fortaleza/CE
(SMS, suplente)

Gerson Sanfort Vieira Lima, Representante dos usuários do sistema suplementar de saúde 

Nelcilene dos  Santos  Silva,  Representante  do Conselho Regional  de  Nutricionistas  –  6ª
Região (CRN, titular)

Ricardo César Vieira Madeiro,  Advogado,  Presidente da Comissão de Saúde da OAB/CE
(OAB/CE, titular) 

Antonio Airton do Vale Melo, Coordenador Jurídico do Procon Fortaleza (Procon, suplente)

Eliardo Silveira Santos, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, titular) 

Carla Welch da Silva, Representante do Conselho Regional de Odontologia ( CRO, suplente)

Egberto Feitosa Filho, Representante do Conselho Regional de Farmácia (CRF, titular) 

Arlandia Cristina Lima Nobre de Morais, Representante do Conselho Regional de Farmácia
(CRF, suplente) 

 Flávia Marques Oliveira Lima, Advogada, Representante da Operadora de Planos de Saúde
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(UNIMED FORTALEZA, suplente)

Igor Facó, Advogado, Representante da Operadora de Planos de Saúde (HAPVIDA) 

Michele de Souza Santana Nascimento, Técnica Ministerial (MPE, convidada)

Manuel Yury Trindade, Secretário Executivo do Comitê e Funcionário do TJCE para o NAT-
JUS/CE 
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